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ATA DA 28º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO -MA,
DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 2.º PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM
04/11/2025. (975.ºgeral).

Em 04 de novembro de 2025, às 10 horas e 2 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de

Estreito, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à vereadora Reginalva

Alves para ler o livro de Salmos. Em seguida, solicitou ao vereador Hydelmiran Nunes para

registrar a presença dos vereadores. Compareceram os senhores vereadores (as): Helismar

Moreira de Freitas: presidente; Luiz Pereira de Araújo Netto: vice-presidente; Joziel Sá de

Souza: primeiro-secretário; Aylane Brandão Araújo: segunda-secretária; Analdiney Brito

Noleto; Batista Ribeiro de Sousa; Hydelmiran de Sousa Nunes; Joacy Lima Bezerra; José

Amaral Salviano Vilar; Pedro Sérgio Rocha Pacheco; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva;

Reginalva Alves Pereira dos Santos. Ausente: Tavane de Miranda Firmo. O presidente

Helismar Moreira suspendeu a sessão por 5minutos para tratar da Prestação de Contas do prefeito

Léo Cunha às 10h e 8 min. Retorno da Sessão às 10 horas e 13 minutos. Aberto oPEQUENO

EXPEDIENTE: O secretário Joziel Maranata procedeu à leitura da ata da Sessão anterior. Após

a leitura, o presidente Helismar submeteu a Ata à discussão: A vereadora Reginalva solicitou que

fosse acrescentado um ponto de interrogação na sua fala, que ficou redigida na Ata da seguinte

forma: E questionou se o cidadão da zona rural tem condições de vir à Secretaria de Saúde receber

os remédios. E ser redigida da seguinte forma: Será possível o cidadão da zona rural vir receber

os remédios na Secretaria de Saúde? Na sequência, o presidente submeteu a Ata à votação:

aprovada com 10 votos. Votação das indicações. Indicação n.º 053/2025 — Solicita banheiros

masculinos e femininos no Estádio Municipal ou na praça da Avenida Santos Dumont. Indicação

n.º 054/2025 — solicita a manutenção da iluminação pública no canteiro em frente à Usina

Hidrelétrica de Estreito (UHE). Autoria do vereador Amaral Vilar. O vereador autor jJustificou a

importância das indicações. Indicações aprovadas por unanimidade. Na sequência, solicitações de

indicações verbais. O vereador Joacy Bezerra solicitou que sejam podadas as árvores do cemitério

porque estão arriscando cair em cima das sepulturas. Indicação aprovada por unanimidade. O

vereador Luiz Netto solicitou que sejam feitos antes do período chuvoso as sarjetas e os meios-

fios na estrada que liga o Brejo do Pinto I ao II. E também a iluminação da estrada. Indicação

aprovada por unanimidade. O vereador Pedro Pacheco solicitou os materiais para a realização do

REURB (regularização fundiária urbana). Indicação aprovada por unanimidade. A vereadora

Reginalva Alves solicitou que sejam construídos na lateral da Escola João Castelo um auditório e

banheiros. Indicação aprovada por unanimidade. O presidente Helismar Moreira solicitou um
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Requerimento verbal: que o Executivo interceda junto ao Governo Federal para colocar placa solar

na iluminação da ponte. O vice-presidente Luiz Netto mencionou o convite da empresa

responsável pela ponte para a Câmara fazer uma visita na ponte. Na sequência, o presidente

submeteu o Requerimento à votação: aprovado por unanimidade. Aberta aORDEM DO DIA: o

secretário Joziel Maranata procedeu à leitura das matérias registradas. Projeto de Lei n.º 010/2025

—Estima a receita e fixa a despesa do município de Estreito para o exercício financeiro de 2026 e

dá outras providências. A seguir, o presidente Helismar Moreira encaminhou o Projeto de Lei n.º

010/2025 para as Comissões de Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos

Municipais e Redação Final. Comissão de Orçamento e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e

Patrimônio. Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Trabalho. Comissão de

Transporte, Comunicação, Energia Elétrica, Segurança e Defesa do Consumidor. EComissão de

Economia, Agricultura, Indústria, Comércio e Turismo. Projeto de Decreto Legislativo n.º

008/2025 —Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Honorário ao pastor José Raimundo

Fernandes da Silva. Projeto de Decreto Legislativo n.º 009/2025 —Dispõe sobre a concessão de

Título de Cidadão Honorário a Pedro Paulo Silva. Projeto de Decreto Legislativo n.º 010/2025

— Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Honorário à Alynne Gomes Silveira Paula.

Autoria do vereador Joziel Maranata. Na sequência, o presidente encaminhou os Projetos de

Decretos Legislativos para a Comissão de Constituição e Justiça, Legislação, Administração,

Assuntos Municipais e Redação Final. O presidente Helismar Moreira suspendeu a sessão para

preparar a votação das contas às 11 horas. O presidente em exercício Luiz Netto declarou o retorno

da sessão às 11 horas e 27 minutos. O presidente em exercício Luiz Netto convidou a vereadora

Aylane Costa para fazer parte da Mesa Diretora. Ausentes: Helismar Moreira de Freitas:

presidente; e Tavane de Miranda Firmo. AÀ secretária Aylane Costa leu o Projeto de Decreto

Legislativo n.º 011/2025 —Aprova as Contas de Governo do Município de Estreito relativas ao

exercício financeiro de 2022 e dá outras providências. Em seguida, o relator Pedro Pacheco leu o

Parecer n.º 024/2025 da Comissão de Orçamento e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e

Patrimônio. Após as leituras, o presidente em exercício Luiz Netto explicou como seria a votação:

nominal e secreta. Leu a Cédula de Votação do Projeto de Decreto Legislativo n.º 011/2025. O

voto SIM — vota pela aprovação do Projeto de Decreto Legislativo n.º 011/2025 (aprovando o

Parecer Prévio do TCE-MA e consequentemente aprovando as Contas Anuais de Governo

referentes ao exercício de 2022). O voto NÃO — vota contra o Projeto de Decreto Legislativo n.º

011/2025 (Rejeitando o Parecer Prévio do TCE-MA e consequentemente desaprovando as Contas

Anuais de Governo referentes ao exercício de 2022). O presidente em exercício Luiz Netto deu
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início à votação: O vereador Analdiney Brito Noleto — votou. A vereadora Aylane Brandão Araújo

— votou. O vereador José Amaral Salviano Vilar — votou. O vereador José Batista Ribeiro de Sousa

— votou. O vereador Hydelmiran de Sousa Nunes — votou. O vereador Joacy Lima Bezerra — votou.

O vereador Joziel Sá de Souza — votou. O vereador Luiz Pereira de Araújo Netto — votou. O

vereador Pedro Sérgio Rocha Pacheco — votou. O vereador Rhayan Rodrigues de Sousa Silva —

votou. A vereadora Reginalva Alves Pereira dos Santos — votou. O presidente em exercício, Luiz

Netto convidou os vereadores (a) Analdiney Noleto e Aylane Costa para a conferência dos votos

— 1.º voto — Sim; 2.º voto —Sim; 3.º voto — Abstenção; 4.º voto — Não; 5.º voto — Sim; 6.º voto —

Sim; 7.º voto — Sim; 8.º voto — Sim; 9.º voto —Não; 10.º voto — Sim; 11.º — Sim. O vice-presidente

Luiz Netto declarou que: com 8 votos — SIM; 2 votos —NÃO e 1 - ABSTENÇÃO, as Contas do

prefeito Leoarren Túlio de Sousa Cunha foram APROVADAS. O presidente em exercício, Luiz

Netto, suspendeu a Sessão às 12 horas e 9 minutos para finalizar o parecer das contas do ex-prefeito

Cícero Neco Morais. O presidente em exercício Luiz Netto declarou o retorno da sessão às 13

horas e 8minutos. Ausentes: Helismar Moreira de Freitas: presidente eTavane de Miranda Firmo.

A secretária Aylane Costa leu o Projeto de Decreto Legislativo n.º 012/2025 —Aprova as Contas

de Governo do Prefeito do Município de Estreito-MA, Senhor Cícero Neco Morais, relativas ao

exercício financeiro de 2013, em conformidade com o Parecer Prévio PL- TCE n.º 93/2022 do

Tribunal de Contas do Estado do Maranhão. Na sequência, o relator Pedro Pacheco leu o Parecer

n.º 025/2025 da Comissão de Orçamento e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio.

O presidente em exercício, Luiz Netto, fez uma ressalva na sua declaração da votação das Contas

do Prefeito Leoarren Túlio de Sousa Cunha referente à votação do Projeto de Decreto Legislativo

n.º 011/2025 —Aprova as Contas de Governo do Município de Estreito relativas ao exercício

financeiro de 2022 e dá outras providências — ele havia declarado: Aprovado, mas é: “Mantém-se

o Parecer Prévio do TCE-MA pela aprovação”. A seguir, declarou que daria início à votação das

Contas do ex-prefeito Cícero Neco Morais. Explicou como seria a votação: nominal e secreta.

(Cédula de Votação —O voto SIM —Vota pela aprovação do Projeto de Decreto Legislativo n.º

012/2025 (Aprovando o Parecer Prévio do TCE-MA e consequentemente aprovando as Contas

Anuais de Governo referentes ao exercício de 2013). O voto NÃO —Vota contra o Projeto de

Decreto Legislativo n.º 012/2025 (Rejeitando o Parecer Prévio do TCE-MA e consequentemente

desaprovando as Contas Anuais de Governo referentes ao exercício de 2013). O presidente em

exercício Luiz Netto deu início à votação: O vereador Analdiney Brito Noleto — votou. AÀ

vereadora Aylane Brandão Araújo — votou. O vereador José Amaral Salviano Vilar — votou. O

vereador José Batista Ribeiro de Sousa — votou. O vereador Hydelmiran de Sousa Nunes — votou.
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O vereador Joacy Lima Bezerra — votou. O vereador Joziel Sá de Souza — votou. O vereador Luiz
Pereira de Araújo Netto — votou. O vereador Pedro Sérgio Rocha Pacheco — votou. O vereador
Rhayan Rodrigues de Sousa Silva — votou. À vereadora Reginalva Alves Pereira dos Santos —
votou. A seguir, o presidente em exercício Luiz Netto convidou os vereadores (a) Analdiney
Noleto e Aylane Costa para a conferência dos votos. 1.º voto —Abstenção; 2.º voto — Sim; 3.º voto
— Não; 4.º voto — Sim; 5.º voto — Não; 6.º voto —Não; 7.º voto — Sim; 8.º voto — Sim; 9.º voto —
Sim; 10.º voto —Não; 11.º voto — Sim. O presidente Luiz Netto declarou o resultado da votação: 6
votos —SIM; 4 votos — NÃO; e 1 — ABSTENÇÃO. E disse que iriam consultar o. Jurídico da
Câmara para saber se haviam sido aprovadas ou não as contas. Suspendeu a sessão às 13 horas e
31 minutos. Retorno da sessão às 13 horas e 33 minutos. O presidente em exercício Luiz Netto

declarou: Mantém-se a análise da Diretoria da Câmara, mantendo o Parecer Prévio do Tribunal de
Contas pela aprovação. Não houve oGRANDE EXPEDIENTE. E não havendo mais nada a ser
deliberado, o senhor presidente em exercício Luiz Netto declarou encerrada a Sessão Ordinária.
Servidora Adriana Dantas Leal — lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada
pela Mesa Diretora.

;éÉELIS O DE F ITAS LUIZ PEREIIÉDE ARAÚJO NETTO
Presmente Vice-presidente

JOZIEL DE SOUZA AYLANE BRANDÃO ARAÚJO
Primeiro-secretário Primeira-secretária
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